

# 崂山机关党建交出亮眼“答卷”

崂山区举办2024年机关党建工作成果发布交流活动暨“十佳案例”颁奖仪式

11月7日,崂山区举办2024年机关党建工作成果发布交流活动暨“十佳案例”颁奖仪式。本次活动聚焦“提质争先年”目标要求,以“党组织领衔、书记领办”的“双领”行动为突破点,全面总结展示2024年崂山机关党建工作成绩及创新成果的“崂山答案”。现场对获评2024年崂山区机关党建工作“十佳案例”的单位进行颁奖,并交流典型经验。

## “双领”书写拼搏答案

今年来,崂山区委区直机关工委深入调研,主动谋划,创新实施“党组织领衔、书记领办”行动,成为崂山区党建创新的重要成果。崂山区直机关各级党组织打出书记“挂帅出征”、专班靠上推进、党员服务保障的“组合拳”,切实把党的政治优势、组织优势转化为发展优势。

据悉,2024年崂山区委区直机关工委围绕项目招引建设、城市建管、绿色发展、民生保障、社会治理等领域,确定55项“双领”重点项目集中攻坚。强力破解了一批基层党建工作的难点热点问题,“双领”工作相关做法被中央和国家机关工委主管的旗帜网推广。“双领”课题研究成果经中央和国家机关工委审定荣获“优秀奖”,是崂山区委区直机关工委成立以来首次获此殊荣。书写崂山区攻坚克难、勇于

开拓的“拼搏答案”。

## “双报到”书写“幸福答案”

崂山区区委区直机关工委坚持把开展“双报到”工作作为服务群众的有效载体,把提升基层治理水平作为出发点,成立58支志愿服务队伍,主动认领100余个结对共建项目,引导在职党员干部下沉社区,助力社区基层治理。

以崂山区委统战部为例,通过“双报到”下沉社区,解决居民实际困难。自“双报到”工作开展以来,崂山区委统战部机关党支部坚持因地制宜、集中发力、常态长效的原则,着力解决老年人群体的精神文化需求,成功打造了“夕阳无忧”党建服务品牌。不仅组织节日慰问和文艺活动,还定期为社区居民提供健康咨询、家电维修等多项服务,真正将党建融入到居民的日常生活中,成为群众身边的“主心骨”。用真心连接社区与单位,书写为民服务、更有温度的“幸福答案”。

## “书香机关”书写“智慧答案”

为全面提升党员干部素质,提高党建文化深度,打造“书香机关”,崂山区检察院推出一系列具体举措,例如创建检察文化长廊、举办读书沙龙、为党员订

购书籍作为政治生日礼物等,通过文化熏陶锻造忠诚干净的检察队伍。通过党建与业务的深度融合,不断提高干部的理论素养和业务能力。

“书香机关”建设不仅是文化建设,更是党建创新的一部分。它以阅读和学习为抓手,激发党员的学习热情,切实提升党员干部政治素质、能力水平,书写以学为乐、比学赶超的“智慧答案”。

## “五星级党组织”书写“示范答案”

为深入落实崂山区委“提质争先年”“基层基础创新年”活动部署要求,崂山区委区直机关工委牢固树立大抓基层、大抓支部鲜明导向,对161个党支部开展星级党组织评定工作,以擂台比武的形式组织五星级党组织亮进度、晒成绩、比落实,进一步强化示范引领。

作为市级五星级党组织,区纪委监委机关第一党支部在活动中介绍了建设五星级党组织的关键措施,如强化政治引领、严格执行党内组织生活、增强党支部的战斗力等,积极发挥五星级党组织“头雁领航”作用。五星级党组织评定充分展现崂山机关党组织过硬的支部建设水平,书写班子坚强、队伍过硬的“示范答案”。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘慧

# 创新科普教育 护航儿童成长

崂山区推动儿童友好型社区建设

本报11月7日讯 “小朋友们,你们知道在浩瀚无垠的海洋里都有哪些秘密呢?”在崂山区金家岭街道鲁信长春社区活动室,一场别样的儿童科普活动吸引了孩子们的参与,不仅丰富了孩子们的科普知识,也有效促进了孩子们

的融入和互动。

为丰富社区儿童科学知识,护航社区儿童健康成长,在崂山区民政局的支持下,“创益计划”项目团队坚持以社区儿童需求为导向,组建社区儿童科普力量,创新社区儿童科普方式,拓展社区儿

童科普视野,推动儿童友好型社区建设。

根据社区儿童在科普方面的需求和兴趣,项目团队积极整合专业科普资源,通过走访对接、活动洽谈等方式,引导地区科普资源深度参与社区儿童科普服务,推动构建“社会工作者+科普讲师+志愿者”儿童服务队伍,保障儿童科普服务专业性。同时,根据不同主体的优势和特长,明确不同主体责任和要求,社会工作者负责活动策划和执行,科普讲师负责科普知识和实验讲解、示范,志愿者负责协助科普活动有序开展。截至目前,“创益计划”项目团队已整合了21家科普服务资源,招募了34名社区志愿者,构建完善了儿童科普教育队伍。

根据社区儿童多维度科普需求,项目团队通过组织开展沉浸式、情景式、互动式儿童科普教育活动,构建“科普讲座+科普表演+科普实验”相结合的儿童科普服务体系,推动儿童科普教育

更生动,引导社区儿童更加有效地掌握科普知识。在崂山区民政局的支持下,项目团队加强与东城国际社区、书香门第社区、山水名园社区、鲁信长春社区等沟通对接,创新开展“挖地球·识万物”“勇闯奇幻海底城”“时间大冒险”等特色化儿童科普活动18次,系统化推进儿童科普教育。

根据社区儿童科普服务成效和社区多元主体协同联动情况,项目团队在深入开展社区儿童科普教育活动过程中,积极推动社区儿童家长的参与和互动,在活动开展过程中强化家庭亲子关系,为推动儿童科普教育营造家庭微环境,同时推动社区儿童科普教育持续化和常态化。目前,“创益计划”项目团队已多次培育孵化“童心源”儿童科普宣传队伍、组织开展儿童科普宣传主题活动,助力营造良好的社区科普氛围。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

# 致敬班主任 感恩引路人

崂山区中韩小学班主任节启幕

本报11月7日讯 为了营造尊重、理解、感恩班主任的和谐氛围,提升班主任的职业幸福感,崂山区中韩小学开展了以“致敬班主任 感恩引路人”为主题的第二届班主任节活动。

活动仪式上,五年级一班的学生带来精彩的歌舞表演《我爱老师的目光》,致谢班主任的辛勤付出。校长宋兆刚致辞,并向班主任们分发书籍,希望班主任们在繁忙的工作之余不忘自身学习,用专业和智慧引领学生成长。班主任代表葛老师讲述育人故事,短短的心灵故事让人感受到班主任的爱如阳光般温暖,如春风般和煦,又如清泉般甘甜。

班主任节的主题活动包括班主任风采展示、班主任论坛、向班主任致敬。各级部学生通过“感恩班主任”主



学生献给老师的感恩贺卡。

题班会、“我与班主任老师合个影”“做精美贺卡、小手工”“画班主任老师的‘画像’”等一系列活动,向班主任表达了感恩之情。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 王锋)

## 剩饭剩菜打包

青岛市精神文明建设委员会办公室